



# La España de Franco no aceptará más mediación que la victoria definitiva



## HOJA OFICIAL del LUNES

GRANADA, 10 octubre 1938

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año II. Número 66 (66.)

**“¿Mediación? La sola palabra repugna e indigna.” (General Jordana). “A la mediación se interponen ríos de sangre inocente.” (General Queipo). “Nos sobran energías y fe en el Caudillo para no aceptar mediadores.” (General Kindelán).**

«Una mediación sería más que precaria, inútil» (Salaverría).  
«La unión es imposible y hace el juego a la masonería» (P. Getino)

### Considerable avance por el

**«Los que deseen la mediación sirven a los rojos»**

### sector del Ebro

**RECTIFICACIONES A VANGUARDIA DE NUESTRAS LINEAS POR LOS FRENTE DE MADRID Y CORDOBA**

#### PARTE DE GUERRA

**SALAMANCA.** — Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro han sido conquistadas hoy varias posiciones enemigas, adelantándose considerablemente nuestra línea y causando gran quebranto a los rojos.

Una sola de las columnas que han operado ha hecho 176 prisioneros y cogido más de 130 muertos del enemigo y mucho armamento, entre el que se cuentan varias armas automáticas.

En el frente de Madrid, sector de Añover, y de Córdoba, sector de Villafranca, han llevado a cabo nuestras tropas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En combate aéreo en el sector del Ebro, han sido derribados hoy dos aviones rojos tipo «Martin Bomberg», seguros y tres probables, sin que hubiera novedad por nuestra parte. Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto y la estación marítima de Tarragona y los de los puertos de Valencia y Barcelona.

Salamanca 9 de octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

«Cuantos deseen la mediación, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España», dijo Franco, el Caudillo, en sus históricas declaraciones del 28 de agosto ante la Prensa extranjera. Franco en aquella ocasión, como siempre, expuso con frase certera el estado de opinión de España, que ninguna circunstancia puede hacer cambiar. Hemos ganado la guerra y necesitamos que nuestras banderas vuelvan a sus cuarteles con el laurel de una victoria absoluta, indiscutible, rotunda. El hecho es tan cierto que sería un crimen de lesa patria admitir la más pequeña mediación. España no puede convivir con la anti España, sin que los traidores se entreguen al dictado de la verdadera justicia y el crimen pague su deuda de sangre y de lágrimas. Han sido quinientas mil las víctimas inmoladas con sadismo bárbaro, 17.000 los templos entregados a las llamas, miles de millones los robados en oro español y miles y miles más de millones los destruidos causados a la economía nacional y a sus más ricas fuentes de riqueza agrícola e industrial.

Han perdido y deben entregarse. Los que saciaron sus impulsos inhumanos en Arahál y Granja de Torrehermosa, Puente Genil y Campanario. Los que asesinaron a nuestros marinos y mataron con escarnio y tortura al 70 por 100 de los religiosos españoles sin distinción de edades ni sexos. Los que han hundido a la Religión en el primitivismo de las catacumbas. Los que han deshecho el patrimonio

(Pasa a la página 2)

La opinión clara y tajante de nuestros generales, y la de ilustres hombres de las letras españolas, se ha dejado sentir nuevamente, como respuesta franca y decidida a esa maniobra roja que, en el colmo de la desesperación y en los extorres de su aniquilamiento total, ponen en juego los dirigentes marxistas, quienes desean una mediación, intolerable y repugnante para la España de Franco. Quedan a continuación grabadas las consignas para todo español en estos momentos y que reflejan el sentir expuesto en distintas ocasiones por el Caudillo de nuestra Cruzada.

### Habla el general Gómez Jordana

¿Mediación? La sola palabra repugna e indigna. Contra las influencias extranjeras que sojuzgaron a España llevándola al desastre y contra los traidores que a ellas se vendieron nos alzamos el 18 de julio de 1936.

España Una, Grande y Libre, es el grito y la aspiración de nuestros combatientes y expresa a la perfección la inquebrantable voluntad nacional. Voluntad de victoria integradora y voluntad de que no sean arrebatados o adulterados los frutos de nuestra victoria.

Los enemigos de España, los de dentro y los de fuera, al ver que han perdido irremisiblemente la partida en los campos de batalla, quieren empañar el triunfo del Generalísimo Franco y de la España Nacional en armas, mendigando rastroseramente por el mundo una mediación inspirada en ideas desintegradoras que impidan marchar con paso firme y decidido por la heroica y gloriosa ruta de nuestro resurgimiento. Intento vano. Frente a él se levanta una barrera infranqueable: La sangre de nuestros muertos y una voluntad férrea, la de Franco, que interpreta fielmente el sentir de su pueblo.

No puede haber jamás unidad entre idearios totalmente antagónicos: De nuestro lado, garantía absoluta de orden, de autoridad, de paz interior, de justicia social y alejamiento de todo peligro extremista, de independencia patria, de honestidad administra-

tiva y de evolución hacia una España ideal; del opuesto, que es el campo rojo, todo lo que produjo la gravísima enfermedad que padece España, que únicamente puede remediar la victoria total y sin regateos de Franco.

¡Los traidores a la Patria no pueden convivir con los que por ella sacrificaron y sacrifican todo!

Entre los españoles auténticos, los de la España Nacional, y los que la vendieron al extranjero, sólo puede haber armonía cuando estos últimos vuelvan de su error y estén totalmente arrepentidos.

El Caudillo, con hermosas palabras, sintetiza la única solución posible:

«Rendición sin condiciones, que con la Patria y el Pan el Movimiento garantiza la justicia generosa para los españoles todos, sin excepción alguna.»

### Queipo de Llano

La dificultad suprema de la mediación es la posibilidad de convivencia de personas dignas víctimas



de los criminales marxistas en sus familiares y sus haciendas, con esos criminales.

La mediación no podrá jamás con-

seguir la unidad entre todos los españoles, entre los que se interponen ríos de sangre inocente.

### General Kindelán

La mediación no cabe ni en hipótesis; admitirla sería un crimen de lesa patria. Parlamentar, un error y una traición. Cien razones nos lo vedan, y entre ellas las siguientes:

Primera: Hemos ganado la guerra y al vencedor corresponde imponer las condiciones al vencido.

Segunda: No podemos tratar con los actuales dirigentes. Nos separa de ellos un mar de sangre y de crímenes. No hay mediación posible entre el bandido y el gendarme.

Tercera: No hay materia de discusión; nosotros no pedimos nada de los rojos: ni indemnización de guerra, ni territorio, ni tratados comerciales, ni colocarnos en situación de inferioridad social o cívica, y exigir responsabilidad a los que combatieron contra nosotros; nada les pedimos. En cambio queremos recibirlos como hermanos, darles pan, justicia, anhelo de espiritualidad y vida digna en una España grande e inmortal; no podemos ceder en estos propósitos nuestros. No podemos, tampoco, dejar impunes los horrendos crímenes cometidos. Faltaríamos, si lo hiciésemos, al postulado fundamental de justicia. A los que con el fusil en la mano nos combatieron y combaten en lucha franca, abrazo fraternal. A los asesinos, a los sádicos, a las fieras humanas, dura sanción impuesta con todas las garantías procesales.

Si nos aviniéramos a negociar una paz amañada, seríamos indignos, seríamos traidores a la legión de nuestros muertos, héroes y mártires. Habríamos perdido la guerra y merecido pederla. Si algún extranjero por humanitarismo lo hace o por servir a los rojos en la única salida que ven ya practicable para su desesperada situación, nos propone mediar, recibirá, seguramente, una rotunda negativa y con ella la seguridad de que España, altiva y generosa, cargada con el peso de su gloriosa historia se basta para dar cima sin intermediario a las grandes empresas universales que tienen o han tenido por teatro de acción su territorio, y para la que Dios en sus designios soberanos la elige en los grandes momentos de la historia del mundo.

Con nuestra fe en Dios y nuestro amor a España estamos alcanzando

**“Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir.” (Franco en Nbre. 1937).**

«Por nuestra parte, nos negamos terminantemente a parlamentar o establecer acuerdos con aquellos cuya acción internacionalista sólo tiende a la ruina de España» (Franco, en enero de 1937)

la meta en el combate de vanguardia entre nuestra vieja civilización y el comunismo eslavo, nueva gran empresa que a las actuales generaciones tocó iniciar y resolver.

Nos sobran energías y nos sobra fe en la Causa y en el Caudillo para recibir y aceptar mediadores.

Un inconcebible maridaje entre la justicia y el crimen de no ser híbrido, produciría monstruos. Una paz sin represalia tras la victoria, dejaría tan sólo heridas que cicatrizarían pronto con el bálsamo de la piedad y el amor. La convivencia sería posible y fácil, en esta hipótesis; imposible, tras una paz ficticia y amañada.

Yo, personalmente, me expatriaría nuevamente con honda pena de mi querida España.

**José María Salaverría**

Una mediación entre beligerantes considerados en un plano de igualdad, de poder y de derecho, sería lo mismo que arrebatarnos los motivos y las esencias de la guerra, y negar la realidad de nuestra superioridad. Semejante justicia resulta desde luego insoportable y no creo que pudiera nunca servir de base para una negociación.

Solamente dentro de un benévolo propósito y solicitud de paz formulados previamente por Barcelona, sobre el principio incuestionable de la superioridad real y moral de la España de Franco, puede ser recogido. Si no se partiese de este reconocimiento del derecho incuestionable de Franco a la plena superioridad por razón de sus victorias, la paz que resultase de una mediación, sería, más que precaria, completamente inútil en corto plazo.

**Padre Getino**

La mediación es inaceptable. Porque inutiliza nuestros sacrificios y contradice nuestras promesas. No será aceptada ni en vanguardia ni en retaguardia. Hace el juego a la masonería y quita la razón de ser a nuestro Movimiento. La unión es imposible con la unidad de crímenes comunes. Será un hecho de justicia, generosidad y disciplina.

**FARDOS** Aspilleras de dos metros, a 2'50 pesetas. Gracia, 4

**-- RADIO A TODAS ONDAS --**  
**SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22**

Los mejores productos del cerdo los encontrará usted en la acreditada casa de

**MANUEL CABRERA VERDUGO**  
**ACERA DEL TRIUNFO, 78 - TELEFONO 1642**

**SANTIAGO**  
CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS  
**ELVIRA, 5 (Esquina a Almireceros)**

**“Los Mariscos”**  
UNICA CASA ESPECIALIZADA EN MARISCOS ASADOS  
SERVICIO A DOMICILIO  
Escudo del Carmen, 25 - TELEFONO 2-3-6-1

**PAÑOS RAMOS**  
EN SU SECCION FAMILIAR HA MONTADO UN DEPOSITO DE LANAS FINAS PARA LABORES, A PRECIOS DE FABRICA  
NO DEJE DE VISITARLA

**MOISES**

sigue favoreciendo a su distinguida clientela, con selectos artículos del ramo de coloniales y ultramarinos. No olvide que MOISES tiene a la venta siempre productos de alta calidad y por ello deben hacer sus compras de octubre en esta casa  
**ALHONDIGA, 2 (esquin. Plaza Matadero Viejo)**  
**TELEFONO 2490**

**Disposiciones oficiales**

**Las penas serán redimibles por medio del trabajo**

**Disposición del ministerio de Justicia, en tal sentido**

BURGOS, 9.—El ministro de Justicia ha dictado una disposición creando el Patronato para la redención por el trabajo de las penas impuestas a los reclusos.

Habrà un Patronato Central y Juntas Locales, organismos que velarán por la organización del trabajo que permitirá a los reclusos su rehabilitación y el sustento a las familias de los mismos.

El Patronato central propondrá cada año al Gobierno la condonación de la pena a cada recluso, por igual número de días que haya trabajado, dando igual rendimiento al de un obrero.

Las familias de dichos reclusos trabajadores percibirán: dos pesetas la mujer y una peseta por cada hijo menor de quince años.

Los reclusos podrán también solicitar el cambio de residencia para poder estar más cerca de sus familias, siempre que, por su comportamiento, merezcan este beneficio.

**«BOLETIN OFICIAL»**

BURGOS, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**JEFATURA DEL ESTADO.**—Ley sobre aprovechamiento de pastos y rastrojeras.

**VICEPRESIDENCIA.**—Decreto nombrando secretario del Ramo de la Almindra a un ingeniero agrónomo.

**DEFENSA NACIONAL.**—Decreto disponiendo el reintegro en servicio activo del comandante de Caballería don Arsenio Martínez del Campo.

**ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.**—Decreto aprobando la reglamentación de sindicatos económicos.

**INTERIOR.**—Orden aprobando la reglamentación del servicio civil del Documento nacional de Identificación.

**EDUCACION NACIONAL.**—Orden sobre la posibilidad de exámenes para aquellos escolares a quienes falte tres asignaturas para terminar la carrera o grado de enseñanza.

**Los «iguales»**

En el sorteo de ayer ha correspondido el premio al número **464**

**CALVOS** dejarán de serlo usando Loción Urania; 3 pesetas. Farmacias Sueiro, Zambrano, Fernández, Montes Bru.

**BILLETE LOTERIA NACIONAL**  
Pídalo a José Sancho  
**LOTERIA MESONES. GRANADA**

**Teatro Cervantes**  
PRINCIPAL CINEMA  
Equipos sonoros Western Electric  
PROGRAMA EN ESPAÑOL  
Hoy lunes 10 de octubre de 1938.  
III AÑO TRIUNFAL  
Ultimo día que se proyecta la hermosa producción «Paramount»  
**LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO**  
Completa el programa una **Variedad sonora**  
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
Butaca, 1,25 -- Asientos, 0,60.  
Butaca, 0,40.  
Mañana, estreno  
**CHUCHO EL ROTO**  
1 jueves:  
**CATALINA**

**AL SERVICIO DE ESPAÑA**

**SERVICIO DE LA PLAZA**  
Jefe de día, comandante de Infantería don José Aporta Díaz; imaginaria, capitán de Carabineros don Angel Fernández García; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.—De orden de S. S., el comandante secretario.

**SERVICIO DE PRIMERA LINEA. CUARTEL DE JOSE ANTONIO**  
Jefe de cuartel, teniente don Antonio Escobar Valdivia; guardia principal y polvorin, un jefe de falange, dos cabos y dieciséis falangistas de la octava bandera; en el polvorin, un subjefe de falange, dos cabos y doce falangistas; vigilancia y provisiones, sargento don Antonio Martín García; en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

**SERVICIO SANITARIO**  
Médico de servicio, alférez médico don Enrique García Cabrerros; imaginaria, falangista médico don Eduardo Duro Estepa; practicante de servicio, falangista don Manuel Ruiz Baena; imaginaria, falangista don Luis Cardona Gómez; visita de Hospitales, falangista don Ricardo Ruiz González.

**ARTICULO UNICO**  
Mañana, día 10, a las ocho horas, se hallará la fuerza de instrucción perteneciente a la octava bandera de guarnición y orden público en el polígono del campo de las Conejeras, para efectuar ejercicio de tiro, de las ocho a las doce horas.

El mando de dicha fuerza lo ejercerá el capitán don Gregorio Garnica Sánchez, asistiendo a los citados ejercicios un médico de la referida bandera y el

maestro armero de la séptima bandera, don Pedro Martín García. El jefe de la fuerza observará las precauciones necesarias para evitar accidentes a los labradores del contorno y ponerse previamente de acuerdo con los Cuerpos de esta plaza por si en dicho día y hora indicados tuviera necesidad alguno de ellos de utilizarlo a dicho fin.

**SERVICIO DE SEGUNDA LINEA**  
Servicio, jefe de centuria don Nicolás Castillo Segovia; imaginaria, don José Gijón Bárcena; vigilancia, jefe de centuria don Aureliano Guglieri López, jefe de falange don Francisco Domínguez Honor, subjefe de idem don Antonio Serrano Palacios, jefes de escuadra José Molina Fernández y Miguel Fernández Fernández.

Guardia, la centuria de San Cecilio y la tercera centuria, guardias asignadas.

**BRIGADA SANITARIA**  
Médico de turno, señores Baena y Pastor Zurita; practicante de turno, señor De la Torre Vázquez.—Granada, a 9 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El comandante jefe provincial, P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

**¡ATENCIÓN!**

El kiosco de periódicos de la plaza del Carmen traslada su venta. «Casa Requeña». Escudo del Carmen, 31, junto a las oficinas de la luz eléctrica y más abajo de «La Flor de Mayo».

**Salón Nacional**  
Hoy lunes 10 de octubre de 1938.  
III AÑO TRIUNFAL  
Secciones por tarde y noche.  
De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1.  
Ultimo día de la magnífica superproducción titulada  
**El Octavo Mandamiento**  
Habla en español  
Interpretación por los mismos artistas de «SOR ANGÉLICA»,  
**LINA YEGROS, RAMON DE SETMENAT, LUIS DE VILLASIU, FINA CONESA Y EL NIÑO FERNANDITO.**  
PRECIOS  
Butaca, 0,90 - Afro. 0,25

**Coliseo Olympia**  
Hoy lunes 10 de octubre de 1938.  
TERCER AÑO TRIUNFAL  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
Grandioso estreno de la maravillosa producción española, obra de los hermanos Quintero, titulada  
**LA REINA MORA**  
Interpretada por María Arias, Pedro Terol, Raquel Rodrigo y José Gil «Varillas».  
Una obra española en el fondo y en la forma, con escenas muy alegres y divertidas, bonitas canciones y música del genial maestro SERRANO  
PRECIOS  
Butaca de patio ..... 1,50  
» de general ..... 0,80

**«Licencias de caza y armas cortas»**  
**OBTENCION DE CERTIFICADOS PENALES PARA OPOSITORES A POLICIA**  
**«GESTION GRANADA»**  
(DIRECTOR, DIEGO MARIN RAMOS)  
Os informa de cuanto concierne a dicha oposición.  
**«GESTION GRANADA»**  
GRAN VIA, 34 TELEFONO 1038

**Casa Brieva**  
NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO  
Le ofrecemos el mejor jugo de carne marca «IASO», fabricado en Santiago de Compostela, y los riquísimos quesos de bola y crema en proporciones; al recibirse, el mejor queso GRUYERE, todo de fabricación española  
A SU DISPOSICION EL TELEFONO 2-4-0-8  
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Hoy, como siempre, que lo oigan los rojos, se pretende cambiar su derrota por mediación. Nuestro puesto está fuera, bajo la noche clara, arma al brazo y, en lo alto, las estrellas.

# Terminan los solemnes cultos a la Virgen del Rosario

## A LA FUNCION DE AYER ASISTIO EL AYUNTAMIENTO BAJO MAZAS

En el día de ayer finalizaron los solemnes cultos que a la Santísima Virgen del Rosario le han consagrado en el presente año sus devotos en la Iglesia de Santa Escolástica. Por la mañana, a las nueve, se celebró una misa en acción de gracias por no haber resultado víctimas de la explosión de una bomba arrojada por la cobarda aviación marxista sobre esta iglesia, el día 9 de octubre del pasado año. Numerosísimos fieles concurrieron a este acto pladoso, durante el cual la tiplé, señorita Mendoza, cantó varias composiciones.

A las once de la mañana tuvo lugar la última de las funciones del novenario, ofrecido por el Ayuntamiento, en representación del cual concurrieron a la Iglesia de Santo Domingo, el alcalde, señor Gallego y Burín, y los concejales señores Martínez Lumbreras, Méndez Rodríguez-Acosta, Martín Campos, Bermúdez Pareja, Olmedo y Wilhelmi. Esta comisión municipal, que asistió bajo mazas, fué recibida en el atrio del templo por el párroco de Santa Escolástica, don Francisco Rodríguez Tapia, los mayordomos de la Virgen del Rosario, señores Entrala y Pelsmaeker y los cofrades señores Martín Rámila, Ribot, Espinosa Cuadros y Roldán Zaquero.

### Sermón del P. Goy

Celebró el santo sacrificio don Antonio Barea, asistido como diácono y subdiácono por don Rafael Falla y don Gabriel Gómez Tejada, respectivamente. Antes del Credo, subió a la cátedra sagrada el P. Juan Nepomuceno Goy, redentorista, quien comenzó su sermón con un canto a la Iglesia, infalible en su Magisterio, y que en cada una de las circunstancias de la Historia sabe poner el remedio adecuado al error y al extravío del momento. Así, en estos de guerra nos propone como remedio salvador el rezo del santo rosario.

Habla de la noche oscura de la dominación marxista, durante la cual hemos visto a innumerables hermanos nuestros buscando en las tinieblas un camino que no hallaban. Se había apagado el lumínar de la Fe, que era su Norte, y andaban extraviados. Ahora tenemos el santo rosario como faro. Con el Credo que rezamos, en él hacemos confesión completa de los dogmas que creemos. Con los padrenuestros, proclamamos la fraternidad universal al llamarnos todos hijos de un mismo Padre.

Glosa la palabra «calcázar» y recuerda que para los españoles este término tiene un significado pleno de emoción al recordarnos la epopeya del de Toledo, que más que de esta capital, lo es ya de España. En aquel monumento, durante el asedio, se rezaba el rosario y así alentados por él cuajó en aquel rincón de la patria una escuela de héroes.

Creyeron vencer los marxistas en España porque tenían el oro. Nosotros vencemos, porque rezamos el rosario, con lo que conseguimos el favor de la Virgen Santísima. Noé iluminado por una revelación divina, se ocupaba en construir un arca colosal. Los librepensadores de entonces se burlaban de él y de su trabajo y le llamaban viejo loco. Pero una noche se abrieron las cataratas del cielo para inundar la tierra. Llegó la hora de amanecer y no amaneció, y así ocurrió durante cuarenta días, y los librepensadores vieron con horror que ellos se perdían y que Noé se salvaba en el arca. Los rojos se burlaban de nosotros y nosotros nos salvaremos y ellos se hundirán, porque tenemos en el rosario un faro que nos guía, un alcázar que nos defiende y un salvavidas que nos librará de la muerte eterna.

San Francisco Javier bendijo la nave de un mercader, e impetró para ella la gracia de que no se hundiese en alta mar. En efecto, después de haber rendido muchos viajes, esta nave se deshizo en el puerto de Lisboa y cuando no había nadie en ella. Como esta nave, la Archicofradía del Rosario resistirá, guiada por la Santísima Virgen, los temporales y arribará con todos sus asociados al puerto del Cielo.

La capilla de música de don Julio Vidal cantó una misa de Vila y en

el ofertorio el «Ave María», de Caballero.

### Los actos de la noche

A la hora acostumbrada y con el rezo del Santo Rosario, se celebró ayer tarde el ejercicio del último día de novena. Predicó el referido padre Goy, redentorista, para demostrar que el rosario es el sacramento de María y el compendio de toda la Teología que debe saber el pueblo. Explicó cómo el sacramento es signo sensible por el que se nos da la gracia, definición que concuerda con el rosario, que si no es fuente de gracia, la experiencia demuestra que por su mediación los pecadores alcanzan la gracia de la conversión. No en vano los Sumos Pontífices han enriquecido esta devoción con numerosísimas indulgencias, y cuando la Virgen se aparece en Lourdes, entre las rocas de Masabille, lo hace con el rosario entre sus dedos.

En cuanto a la afirmación de que el rosario contiene toda la Teología que debe saber el pueblo, explica cómo los distintos Misterios de aquél constituyen un compendio acabado de las verdades religiosas. Terminó su oración sagrada con una sentida plegaria a la Virgen.

Concluido el sermón, se hizo el ejercicio de la novena, se cantó la salve y se hizo la reserva del Santísimo.

La Capilla de don Julio Vidal cantó los «Gozos» del maestro Navarro, «Salve», de Eslava, y «Tantum Ergo», de Ruiz Aznar.

**Camaradas: ¡Alerta! No os olvideis que quienes buscan desde Barcelona la idea de mediación son los mismos que en noviembre del 36 asesinaban a José Antonio Primo de Rivera.**

# SE INAUGURA UN COMEDOR INFANTIL DE AUXILIO SOCIAL EN MONTEFRIO

## EN EL RECIBIRAN DIARIA ASISTENCIA CINCUENTA NIÑOS

A las doce de la mañana de ayer domingo, tuvo lugar en la villa de Montefrío, el acto de inauguración de un comedor infantil instalado por la delegación provincial de «Auxilio Social».

Antes de la hora indicada el pueblo de Montefrío se había congregado en las inmediaciones del comedor, que está instalado en el domicilio local de la Falange Feminina.

De Granada acudió al solemne acto la Jefe Provincial y la Regidora de Personal, camaradas María Teresa Jaen Botella y Mercedes Pardo. El delegado Provincial de «Auxilio Social», acompañado del Secretario técnico y administrador Provincial de la Obra de la Falange; del jefe Provincial del Servicio Social de la Mujer y el secretario Provincial de Propaganda, en representación del jefe de dicho servicio.

Esperaban a los mandos de la Falange granadina, el jefe local de Montefrío, camarada Rafael García Valdecasas; la jefe de la Sección Feminina, camarada Mercedes García Valdecasas y el delegado local de «Auxilio Social», camarada Ambrosio Martí, cno los demás cargos de la Falange. El alcalde, camarada Francisco G. y García López; juez de Instrucción, capitán Amat Casado; el comandante militar, camarada Luis Fernández Sánchez; jefe de milicia, camarada José Tirado y demás autoridades locales.

Los flechas, en correcta formación, esperaban a los visitantes, haciendo después el desfile por la calle principal, siendo aplaudidos por el público.

### Se inaugura el comedor

Poco después de llegar los mandos de Granada se trasladaron las autoridades e invitados al nuevo local, procediéndose por el cura párroco de

# Homenaje al soldado italiano desconocido

## Lo rindió en Roma una Misión Militar inglesa

ROMA, 9. — La Misión militar de guerra inglesa, que se encuentra actualmente en Roma, ha firmado esta mañana en el álbum del Quirinal y rendido después homenaje a la Tumba del Soldado Desconocido.

Al mediodía fueron obsequiados con un almuerzo de honor en el Círculo de las fuerzas armadas.

### LOS SOBERANOS INGLESES VISITARAN EL CANADA

LONDRES, 9.—Los Reyes han aceptado la invitación recibida de El Canadá para visitar aquel país. Lo harán el año próximo.

### SE DESMIENTE OFICIALMENTE UNA NOTICIA TENDENCIOSA

LONDRES, 9.—La Associated Press ha sido autorizada oficialmente a desmentir la noticia tendenciosa publicada por un periódico parisino y lanzada a la publicidad por la escritora Tabouis.

Esta escritora había publicado que el consejero diplomático del Foreign Office señor Wansitart, había dimitido su cargo, quedando los funcionarios a sus órdenes muy desmoralizados.

Se pone de relieve que es la primera vez que en una desmentida oficial se haga constar el nombre de la persona que ha lanzado la falsa noticia.

### MANIFIESTO DE LOS ANTI-FASCISTAS

PARIS, 9.—El Comité de enlace de los partidos antifascistas ha publicado un manifiesto ocupándose de la situación internacional, singularmente de los acontecimientos de Checoslovaquia.

Afirma que en lo sucesivo los marxistas españoles son quienes deben dictar las normas y trazar las directrices para la futura acción combinada en defensa de la democracia.

España decidió el 18 de julio ser o no ser. Ahora que a fuerza de sangre y carne de nuestra juventud hemos ganado la existencia de España, el hablar de mediación resulta criminal e imbécil.

# Cada internacional cuesta a la zona roja, diez veces más que un miliciano

## BASTA UN VALE DE CUALQUIER JEFE AVENTURERO, PARA QUE SE LE ENTREGUEN LOS VIVERES SOLICITADOS

SALAMANCA, 9.—Adelante siempre. Hoy también en esta pugna agria y dura en que estamos venciendo la resistencia desesperada del ejército de Cataluña nos hemos apuntado nueva victoria. Poco a poco la obra defensiva de más de 16 kilómetros de profundidad que los rojos habían preparado al lado de acá del Ebro quedando a espaldas de nuestros soldados. Jamás lo pudieron creer los que dispusieron esta resistencia mal calculada porque nunca pensaron que nuestro tesón llegase a los extremos a que los hemos llevado. Y es que una vez más, lo repetimos, nuestro objetivo esencial en esta guerra es el de buscar, mantener el contacto constante con los rojos, y por eso aceptamos la batalla donde ellos nos la ofrecen.

Nos sobran arrestos y medios para ello y a cambio de ese arrojo y decisión, día por día, se acusa el quebranto más acentuadamente. Queda poco ya, muy poco, en esto del Ebro, y después del Ebro aún quedará menos, porque a ellos ni ejército les quedará ya. Hoy, entre muertos y prisioneros han de añadir a la enorme lista registrada, más de 1.500 rojos, que ya no volverán a hacernos frente ni en el Ebro ni en parte alguna.

Entre tanto, en la retaguardia roja aumentan los signos de descomposición. Ayer «la Pasionaria» tuvo el cinismo de declarar en un discurso que no le daba vergüenza confesar que la España roja tenía hambre. En todas las guerras—añadió—ocurrió siempre lo mismo: Que la retaguardia pasaba tremendas angustias, horribles privaciones. Alto allá, señora. Eso no es más que uno de los habituales tópicos marxistas y aquí estamos nosotros, los de la España de Franco, como testimonios vivientes de lo contrario, porque aquí no hay hambre ni la ha habido nunca ni la habrá. ¿Por qué? Pues muy sencillo; porque aquí hubo siempre orden, autoridad, disciplina y sobre todo honradez en los que mandan y en los que obedecen. De la España Nacional nunca salieron embajadas ni enviados especiales con plenos poderes, ni cuentas de créditos por decenas de millares para chalanear por esos mundos de Dios para la adquisición de chatarra guerrera. Aquí no toleramos jamás el derroche y la desigualdad, y hubo para todos de todo, precisamente porque todos los españoles son iguales ante la Ley y ante Franco. En el campo rojo pasa todo lo contrario, y a los latrocinios de sus dirigentes y sus sicarios, hay que añadir el favoritismo: el otorgar a uno hasta lo superfluo mientras que los demás carecen de lo indispensable.

No es que lo digo yo, tengo testimonios irrecusables. Ante mí está abierto un libro que ya es famoso, escrito por un belga, comandante que ha sido dieciséis meses de un escuadrón de la 14 brigada internacional. El citado comandante dedica un capítulo a hablar de la Intendencia y del sistema de ella, y entre otros apuntes convincentes, brinda el siguiente, que traduzco sin quitar puntos ni comas: «Pronto nos enteramos de que no había responsabilidad alguna para el abuso en pedir provisiones. Sobre un trozo de papel se hacía un vale con el sello de la unidad internacional, y la Intendencia española nos surtía de todo lo que queríamos pedir, sin exigirnos otro control ni garantía. A partir de ese día, cada unidad se procuró un sello, y los vales se lanzaron con profesión por nuestra cuenta. Falseábamos los efectivos. A mí mismo me ocurrió, estando en Andalucía, que para cuatro mil hombres me

servían veinticuatro mil raciones, y para mil setecientos hombres, doce mil. Solamente para mi escuadrón, de un efectivo de 140 hombres, tengo apuntados haber recibido en un solo día todo lo que sigue: Medio buey, cinco jamones, ocho salchichones, dos cajones de sardinas frescas, 170 huevos, 75 kilos de patatas, 60 de garbanzos, 50 de arroz, dos de manteca, y como postre, veinte kilos de confituras, dos cajas de cacahuets, chocolate, y no menciono el café, el azúcar ni la sal. De vino, recibí 300 litros para ración de un solo día, y por si faltara algo, en esta misma fecha mi cocinero se enteró de que en Ocaña la Intendencia tenía un depósito de latas de «Thon Mariné» y sardinas. Envié un camarada, y con un solo vale le entregaron 400 botes de «Thon» y 500 latas de sardinas. Claro que no hay que decir que el sistema enriquecía a los que lo aplicaban, pero arruinaba al país, porque en tanto que los voluntarios extranjeros derrochaban los viveres a capricho, los milicianos tenían que darse un puntito más en sus cinturones y las poblaciones civiles sufrían los horrores del hambre. Yo afirmo y no exagero que cada internacional cuesta a España y a su Gobierno diez veces más que un soldado indígena. Donde quiera que me presentaba, tenía derecho para mí solo a diez raciones de todo lo que se me antojara pedir y existiera donde llegase a comer.»

¿Se entera usted, doña «Pasionaria»? Esto es lo que ha traído este hombre, que al fin confiesa usted que existe en la España roja. Esto es lo que motiva quizás, lo que ocurrió ayer en Alicante, en que fueron asaltadas las puertas de los periódicos porque la gente se enfureció al enterarse de que esos papeluchos aseguraban que el pan que había sido lanzado por los aviones de Franco, estaba envenenado. Y es que, créame «la Pasionaria»: los españoles de la España roja están hartos de dos cosas: de embustes y del cinismo de sus aprovechados dirigentes. Y me parece, que esa hartura se ve a terminar en un reventón contra los de arriba.—EL TEBIB ARRUMI.

### FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Entregar la chatarra no es testamentario sino obligatorio. Tenerla inmovilizada no es un derecho, es un delito.

# RELIGIOSO BOLETIN

Santo del día 10.—San Francisco de Borja.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En Zafra. (Mañana, en el Hospital de la Tiña.)

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor, a las nueve y cuarto.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, manifiesto, misa, rosario, bendición y reserva.

En otros templos.—En la Capilla Real, misa rezada después del coro, a las nueve. En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis y media a las once. En los Agustinos, Agustinas y Magdalena, misas desde las siete a las once, habiendo también misa de doce en las Agustinas, Santos Justo y Pástor y Magdalena. En el Perpetuo Socorro, de seis y media a diez, y en San Juan de Dios, de seis y media a diez y media.

En San Antón y Santos Justo y Pástor, de siete a diez. En San Matías, San Gil, San Pedro y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

En el Sagrario, de ocho a diez. En San Cecilio, de siete y media a nueve. En San Ildefonso y San Andrés, de ocho a nueve.

Novenas.—A la Virgen del Pilar, en la Magdalena, a las seis de la tarde.

Triduo.—A la Virgen del Pilar, en San Juan de Dios, a las seis y media de la tarde.

COMA USTED EN "La Escribanía" ES EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES CÁNGELO, 7 - TELEFONO 2403



«EXIGIMOS LA RENDICION ABSOLUTA. YA HEMOS DEMOSTRADO CLARAMENTE LA GENEROSIDAD DE NUESTRO ESPIRITU»

(Franco, en agosto de 1937)

¡POR LA PATRIA!  
¡POR EL PAN!  
¡POR LA JUSTICIA!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

# HOJA OFICIAL del LUNES

GRANADINO:  
COOPERA DECIDIDAMENTE A LA OBRA DE «AUXILIO SOCIAL»

## Alemania desea la paz, pero en cualquier instante está dispuesta a defenderse

Queremos buenas relaciones con Inglaterra, pero ésta debe abandonar su papel de institutriz

Importante discurso del Führer, en Sarrebruck

SARREBRUCK, 9.—Con motivo de la reincorporación del territorio del Sarre al Reich, cuyo aniversario se celebra, el Führer-Canciller pronunció un discurso ante gran muchedumbre que le aplaudió frenéticamente.

Comenzó diciendo que al principiar el año actual decidió repatriar a los diez millones de alemanes que se encontraban forzosamente separados de la gran nación alemana, siendo víctimas de toda clase de vejaciones y atropellos y contradiciendo su situación lamentabilísima el principio que tanto esgrimen las llamadas democracias, del derecho de los pueblos a dirigir sus propios destinos.

Fué necesario una decisión energética para llevar a buen fin el propósito liberador de esta gran masa de compatriotas. Había países que no querían admitir que el pueblo alemán de 1938 no es el de 1918. Esto sólo un ciego podía no verlo. En ese período, el pueblo alemán ha recibido una perfecta educación nacionalsocialista, y hoy Alemania es tan fuerte, tan potente, como jamás lo fuera.

Yo me he desvelado—prosiguió Hitler—para el rearme de Alemania. Hoy éste es un hecho que nadie debe desconocer. La seguridad del Reich está asegurada.

Me felicito de que la gran obra de 1938 haya sido la incorporación a la Patria de esos diez millones de alemanes y de las regiones sudetes que poblaban, donde ya ondea la bandera con la cruz gamada. Y todavía más de celebrar es que esa incorporación haya podido realizarse pacíficamente, sin derramamiento de sangre, a pesar del interés de determinados elementos en provocar una contienda mundial.

Un recuerdo para Mussolini

En esta solución que ha salvado la paz no puede desconocerse cuánto ha intervenido un hombre, único y verdadero amigo: Benito Mussolini. Todos nosotros sabemos lo que debemos a él. También he de mencionar a los dos estadistas que cooperaron al afianzamiento de la paz en la Conferencia de Munich.

La experiencia de los últimos ocho meses ha demostrado que Alemania es fuerte. Tiene al frente hombres que se han esforzado por engrandecerla y hacerla respetar. Nosotros deseamos la paz, pero en cualquier instante nos hallamos dispuestos a defendernos. Por eso me propongo, con energía, seguir los trabajos de fortificación en el Oeste y también en dos grandes distritos fuera de este territorio: los de Aquisgram y Sarrebruck.

Me satisface poder levantar las medidas y resortes militares a que la situación pasada obligó a recurrir y que, dentro de unos días, puedan ser licenciados y regresar a sus hogares cuantos hombres fueron llamados al servicio de las armas. Doy las gracias al pueblo alemán que de modo tan viril se ha comportado. Los miles de obreros e ingenieros que han trabajado en las fortificaciones han prestado un gran servicio a la patria. Todos han cooperado a la paz.

Queremos la concordia

Alemania quiere un política de concordia. No pretendemos nada, no reclamamos nada. Sólo queremos la paz. Aspiramos a mantener buenas

relaciones con Inglaterra, pero ésta debe desterrar la «posse» de Versalles; debe renunciar al papel de institutriz.

Alude a los sucesos de Palestina y dice que Alemania, que no tiene aspiraciones de tutela, cede este interés a quienes se crean predestinados a ello.

Es necesario que los hombres de



Estado se ocupen de los asuntos de sus respectivos pueblos y no intervengan en los asuntos de los demás.

Alemania sabe lo que es ser débil

Nosotros—afirmó el Führer—tenemos que realizar grandes obras de reconstrucción interior para incrementar las fuentes de riqueza del país; tenemos que solucionar los problemas económicos; queremos que nuestro pueblo se engrandezca. Tenemos anhelo de paz, pero hemos de cuidar también de nuestra fuerza, para que se nos respete; que nadie como Alemania sabe, por su pasado que no volverá, lo que es ser débil y hallarse a merced de otro.

Con gran entusiasmo y férrea energía, acometeremos la formidable labor de la reconstrucción nacional.

Terminó Hitler felicitándose nuevamente de que se haya encontrado el camino de la solución pacífica al problema sudete, sin necesidad de recurrir al último sacrificio por parte del pueblo.

Una ovación enorme acogió las últimas palabras del Führer, que fué vitoreado frenéticamente por la multitud.

«YO NO GANARE LA GUERRA MAS QUE POR LA FUERZA DE LAS ARMAS Y POR ELLO ME OPONGO TERMINANTEMENTE A TODO INTENTO DE MEDIACION. JAMAS ACEPTARE UN COMPROMISO CON EL GOBIERNO DE VALENCIA Y ME NEGARE EN TODO MOMENTO A PONERME EN CONTACTO CON NUESTROS ENEMIGOS. POR LO TANTO ME NIEGO A DISCUTIR CUALESQUIERA CONDICIONES EN QUE HUBIERA DE CONCLUIRSE CON UN ARMISTICIO. SI NUESTROS ADVERSARIOS QUIEREN RENDIRSE, HABRAN DE HACERLO SIN CONDICIONES.»

(Franco, en noviembre de 1937)

## ALEMANES Y POLACOS OCUPARON EL RESTO DE SUS TERRITORIOS EN CHECOSLOVAQUIA

BENES DESCANSARA EN CRIMEA

LONDRES, 9.—Las tropas alemanas y polacas ocuparon ayer el resto de las regiones de Checoslovaquia que corresponden a sus países en virtud de lo estipulado, por hallarse habitadas por germanos y polacos.

En todas las localidades fueron recibidos los soldados con gran entusiasmo, vitoreándose a las respectivas naciones.

Se han iniciado las negociaciones entre Checoslovaquia y Hungría, encaminadas a la ocupación por este último país del territorio que reclama, por habitarlo elemento magiar.

BENES DESCANSARA EN LA U. R. S. S.

VARSOVIA, 9.—Los periódicos polacos comunican que el ex presidente de Checoslovaquia, Benes, irá próximamente a Crimea para descansar. El Gobierno soviético ha acogido favorablemente el deseo de Benes.

LAS TROPAS POLACAS ANTICIPAN LA OCUPACION

VARSOVIA, 9.—Con el consentimiento del mando del Ejército checo, las tropas polacas han ocupado hoy el importante nudo ferroviario de Boadwin, con dos días de anticipación sobre lo establecido.

BUDAPEST, 9.—Las delegaciones húngara y checoslovaca se reunieron hoy en Cameran para iniciar las negociaciones de delimitación de fronteras entre los dos países.

La delegación checoslovaca está integrada por personalidades eslovacas, lo que viene puesto de relieve en los círculos húngaros, por los muchos siglos de comunión de ideales y tradicional amistad entre eslovacos y húngaros, la que no dejará de influir en los felices resultados de la Conferencia.

Los trabajos de la Conferencia empezaron esta tarde, a las 19.

El jefe de la delegación checoslovaca es el ministro eslovaco Pigo y el de la húngara el ministro de Estado De Kanya.

EL REARME INGLES

LONDRES, 9.—El ministro del Aire ha declarado que se va a incrementar la producción en todas las fábricas militares del país, singularmente en las de Aviación, a fin de que Inglaterra disponga, en plazo no lejano, de una gran flota aérea, en consonancia con su flota naval.

## Mejoría de nuestro venerable Prelado

Se encuentra fuera de peligro, en la enfermedad que venía sufriendo, nuestro venerable Arzobispo, el doctor don Agustín Parrado y García, habiendo experimentado una gran mejoría.

De todo corazón lo celebramos y hacemos votos por su total restablecimiento.

## La decisión del Generalísimo sobre retirada de voluntarios, favorablemente acogida en París y Londres

HOY LLEGARA A BURGOS EL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 9.—Las noticias llegadas de Salamanca, comunicando que el Generalísimo Franco estaba dispuesto al retiro de 10.000 voluntarios italianos con dieciocho meses de campaña, ha suscitado en esta ciudad variados y amplios comentarios, muy favorables.

Se dice que este retiro podrá tener lugar, siempre que sean dadas las debidas garantías de que también en el campo rojo sean retirados igual número de voluntarios extranjeros y se acceda a las demandas de Franco relativas al reconocimiento de beligerancia y control de las fronteras.

EL ACONTECIMIENTO EN PARIS

PARIS, 9.—El acontecimiento importantísimo de la jornada lo ha constituido la decisión del Generalísimo Franco de retirar de las filas nacionales a todos los voluntarios italianos que lleven dieciocho meses de servicio.

Esta decisión del Gobierno de Burgos contribuirá a mejorar las relaciones internacionales y a acelerar la puesta en marcha del acuerdo angloitaliano del 16 de abril.

EL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 9.—El secretario del Comité de No Intervención, señor Hemming, ha llegado hoy a San Juan de Luz, y mañana seguirá para Burgos. Le acompañan doce personas, entre funcionarios e intérpre-

tes. Su viaje es para concertar con Franco acerca del retiro de los voluntarios extranjeros.

Se considera en los ambientes de esta capital que el general Franco insistirá, antes de conceder el retiro de los voluntarios, en que le sea concedido el derecho de beligerancia y se le garantice un más rígido control en las fronteras.

PUESTA EN VIGOR DEL ACUERDO ANGLOITALIANO

PARIS, 9.—Al comentar la actividad diplomática y las conversaciones desarrolladas en Roma entre el ministro Ciano y el embajador lord Perth, los círculos bien informados opinan, que vista la cordialidad que en ellas ha imperado, la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano del 16 de abril pasado no se hará esperar mucho.

REPRESENTANTE FRANCES EN BURGOS

PARIS, 9.—Como consecuencia de los acuerdos de la reciente Conferencia de Munich, se han celebrado conversaciones entre lord Perth y el conde Ciano, hallándose dispuesto el Gobierno francés a nombrar un representante diplomático cerca del Gobierno de Burgos, al que reconocerá, así como también se concederán los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco, previa la retirada de voluntarios, que habrá de llevarse a efecto por ambos bandos.

## Se ha demostrado que Inglaterra no estaba preparada para la guerra

EL FRENTE POPULAR FRANCES, MUY DEBILITADO

LONDRES, 9.—Los periódicos dominicales dedican largo espacio a los recientes sucesos internacionales.

La crisis ha puesto de relieve, escriben algunos, la falta de comprensión del pueblo inglés entre sí y la falta de preparación para la guerra de la Gran Bretaña.

Es necesario reconocer y no se puede negarlo, que los países totalitarios con su preparación y disciplina irán muy lejos, y que si las democracias no alejan los antagonismos existentes entre los partidos tendrán que resignarse a desaparecer.

EL FRENTE POPULAR FRANCES ESTA MUY DEBILITADO

PARIS, 9.—Los jefes del partido socialista francés han visitado hoy al presidente del Consejo, Daladier.

Esta visita es muy comentada en los ambientes políticos, por lo que se deduce que la situación del Frente Popular está muy debilitada.

LLOYD GEORGE CONTRA CHAMBERLAIN

LONDRES, 9.—El viejo Lloyd George, que no ha tenido el atrevimiento de presentarse al Parlamento en los recientes debates, por la responsabilidad que le corresponde en la confección del Tratado de Versalles, publica hoy un largo artículo contra Chamberlain.

Entre otras cosas dice: Hace tres

años, Inglaterra y Francia consiguieron reunir 47 naciones para decretar las sanciones contra Italia. Hoy, al contrario, han conseguido reunir a su lado sólo a Rusia. Es esta, termina, la más humillante derrota que las generaciones inglesas recuerden.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

ROMA, 9.—El Gran Consejo Fascista celebró anoche su última reunión examinando en ella detenidamente la situación internacional.

El conde Ciano hizo una minuciosa exposición de las relaciones de Italia con los demás países y de las conversaciones sostenidas estos últimos días con el embajador británico.

El jefe de la diplomacia italiana dedicó un caluroso saludo a los legionarios italianos que van a ser repatriados después de 18 meses de campaña en defensa de la civilización. En esos 18 meses los legionarios italianos han demostrado valor, abnegación y patriotismo.

CREDITO A TURQUIA

LONDRES, 9.—Alemania ha concedido a Turquía un crédito para la compra de armamento.

¿Mediación? La unidad sólo se gana con la victoria.